
平成２８年度

第４回 社会教育委員会議・公民館運営審議会 会議録

日 時  平成２９年３月１４日（火） 午後１時３０分～午後２時４０分 

場 所  北杜市役所 高根総合支所 会議室 

出席者  篠原隆美、小泉優子、赤岡けさみ、内藤久敬、板山國夫、大久保さかえ、 

小池正弘、花輪定德、茅野昭子、堀内弘、島口礼子、粟澤雅子 

欠席者  仲田俊朗、坂本正子、齊藤けさ子、溝口伸一郎 

教 育  教育長 堀内正基 

委員会  教育部長 浅川一彦 

事務局  生涯学習課長       山内一寿 

   社会教育担当リーダー   平井伸一 

     社会教育担当       高柳博基 

議 事  （１）北杜ふれあい塾について 

     （２）平成２９年度北杜市生涯学習計画（案）について 

     （３）その他 

公開・非公開の別：公開 

傍聴人の数：０名 

１．開会（公民館運営審議会副会長） 

２．あいさつ（社会教育委員会議議長） 

３．教育長あいさつ（堀内教育長） 

４．平成２８年度 第４回社会教育委員会議・公民館運営審議会協議事項 

【北杜市公民館運営審議会会議規則第２条第２項により堀内会長が座長となる】 

（座 長） 審議会の公開に関する要綱第３条の規定により、議長が委員へ「公開」を諮る。 

      【委員了承】 

      第１号議案「北杜ふれあい塾について」を事務局からの説明を求める。 

（事務局） 北杜ふれあい塾について説明する。 

（委 員） 平成２８年度は文化祭と同時開催した経過があり大変好評であったが、平成２９

年度の予定は。 

（事務局） 平成２９年度も講演会と同時開催します、平成３０年度以降はコンサートや劇等



と同時開催できるよう検討していきたい。 

（座 長） 他に意見等なければ、第２号議案に移ります。第２号議案「平成２９年度北杜市

生涯学習計画（案）について」事務局からの説明を求める。 

（事務局） 平成２９年度北杜市生涯学習計画（案）について、前回検討した際の指摘があっ

た箇所の説明をする。 

（事務局） よろしければ、３月開催します定例教育委員会にお諮りいたします。 

（座 長） 意見等ありますか、なければ第３号議案に移ります。第３号議案「その他につい

て」事務局から説明を求める。 

（委 員） 年間委員報酬の件、公民館条例の改正及び公民館分館条例の制定についての公民

館長・主事会議での説明会実施の件、山梨県社会教育委員連絡協議会からの他都

道府県社会教育委員活動状況について説明。 

（事務局） 生涯学習計画のスポーツ振興について補足説明します。２０２０東京オリンピッ

ク・パラリンピック事前合宿誘致についてです、北杜市ではバレーボール・ＢＭ

Ｘについて合宿誘致を進めています、昨年バレーボールは白州体育館、ＢＭＸは

長坂にある民間施設をＩＯＣが公認するガイドに掲載することができました、平

成２９年度からは本格的に２種目特に市内にいるＢＭＸプロライダーの人脈を使

いながら合宿誘致に取り組みます。社会教育委員の皆様におかれましては様々な

アドバイスをよろしくお願いします。 

（座 長） ２年間の任期を振り返り、各委員から意見をいただきたいと思います。 

（委 員） 様々な研修会に参加しました、他市町村の社会教育委員の活動内容に刺激を受け

ました、今後も社会教育の向上に向け活動していきたい。 

（委 員） ふれあい塾について、とてもよい内容になってきている、更に市民に周知できる

よう活動していきたい。 

（委 員） 社会教育というものが理解できました、研修会等にも参加し感じたのですが、こ

れからは様々な年代との交流の必要性を感じました、今後も更に勉強していきた

い。 

（委 員） 社会教育はとても奥深く無限と感じました、今後も勉強したい。 

（委 員） ふれあい塾について、年間受講生のニーズに合ったテーマを決定するのに苦労し

た、子どもたちにも参加してもらいたく夏休みの時期に開催したがうまくいかな

かった、参加者を集める難しさを感じました。 

（委 員） 社会教育は奥が深いと感じています、ふれあい塾については参加者を集める大変

さを感じています、参加者は移住してきた方が多く地元の方の参加を増やす方法

を検討していきたい。 

（委 員） 様々な研修会に参加し、他市町村のいろいろな取り組みを勉強しました、勉強し

たことを地域に役立てたいと思います。 

（委 員） 社会教育は学校教育と全く違い、イベントの参加者を集める大変さ、市民のニー



ズの把握、講師の選考、会場の設定など要素がたくさんあり苦労した。地域の人

が幅広い内容の中から何を求めているかを日頃から研究する必要がある。各種研

修会に参加できたことはよかった。 

（委 員） 研修会に参加できたことは勉強になった。公民館のあり方を答申したが検討会の

中で市内他地区の公民館の状況を知ることができ勉強になった、ふれあい塾も委

員の皆さんが内容を真剣に検討してよいものとなっていると感じています。 

（委 員） 公民館のあり方の答申ができ、条例改正までできたことについてよかった、社会

教育委員がふれあい塾の企画・運営に関わってきたこともよいと思う、研修会に

も多く参加し交流もできてよかった。勉強した内容を地域に活かしたい。 

（委 員） 私の周りの市民からは、ふれあい塾がよかったとの声をいただいています。他の

映画やコンサートなど安価で体験できる所は他になかなかないと市民から聞いて

います。企画・運営に関わった者としてはうれしく思います。研修会で勉強した

ことがまだ地域に活かしきれていないので今後の課題であります。 

（事務局） 市としては幅広い範囲の社会教育の情報発信・周知などについて、今後も委員の

皆さんからのご指導をお願いします、また、委員の皆さんが持っている地域の市

民ニーズを把握し社会教育についてご協力をお願いしたい。 

（座 長） 他になければ議事を終了します。ご審議ありがとうございました。 

（事務局） 会長につきましては議事進行ありがとうございました。 

（副議長） 第４回社会教育委員会議・公民館運営審議会を終了します。 

５．閉会（社会教育委員会議副議長） 午後２時４０分 


